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DEBRECZEN
A DEBRECZENI ES VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEQJELEN TSTA JPOdNTHLTlSTT PENTEaS ES VASARNAP

Hirdetési dij r
Névy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel Bélyeg, 

dij minden külön beigtatásért 80 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora ISO kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sors 
50 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőiéi­
ben és kiadóhivatalban. Főtér 1828. •: 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vissz

A szakadás és pártunk helyzete.
Debreosen, márcz. 3

(Sz. L) Habár az események folytán 
elvoltunk készülve némi meglepetésre, 
de a bekövetkezett válságot, szakadást’ 
legkevésbé sem vártuk : annál kevésbé 
pedig, mert figyelemmel kisérvén a tör­
ténteket, nem láttunk olyan 
tárgyi okot, melyből azoknak a 
dolgok logikai rendjén be kellett volna 
következni. Lehet azonban, hogy mi, 
kik távol álltunk az események szín­
helyétől, nem bírtuk egész helyesen dis- 
lingválni a dolgokat ; de különben is az 
a lefolyás alkalmával sem nyervén tisz­
ta magyarázatot, azért is azt egészben 
áttekinteni, megérteni nem tudjuk. Hiába 
keressük azon okokat, melyeknek azt elő 
kellett idézni, nem találjuk fel, mert nem 
tételezzük fel, hogy egyedül szemé­
lyi okok lettek volna azok, vagy olya­
nok, mint a minők, az értekezlet alkal­
mával felhozattak.

Ne táláig ssuk tehát azokat, mert 
ez mindig odiózus térre vezet, a mii 
éppen nekünk, pártunknak kerülni kell. 
Majd felfejii azt az idő. s a mit meg 
most homály borit, világosságba fogjak 
helyezni az események. Óhajtásunk csak 
az lehet, hogy a vesztes fel ne mi, ne 
pártunk legyen.

Ezek előre bocsátásával konstatál­
nunk kell a helyzetet, melybe partunk 
belé jutott, mérlegelni annak konzekven- 
cziáját, mely okvetlen be fog következ­
ni, de melynek nyilvánulását már — 
talán korán — tapasztaljuk is.

Mi a megtörténtek irányában ezút­
tal állást még nem foglalhatunk, mert 
sokkal inkább tiszteljük közös múltún­
kat, semhogy elhamarkodva ítéletünkkel 
annak jövőjét tennők kétessé, vagy ép­
pen lehetetlenné ; nem léphetünk azon 
útra, melyen a gyanúsítás mindentudó 
rossz akarata halad, de bevárjuk azon 
időt, midőn mindenek világosságra jön­
nek. s a jót a rossztól elválasztani 
tudjuk.

Éppen ezért s azon nagyérdekeknél 
fogva, melyekkel a történtek oly szoros 
összeköttetésben vannak, kétszeresen kö­
telessége minden igaz egyénnek azon 
szót ki nem mondani, mely a megosz­
lás útjára vezet ; de kötelessége a szent 
ügy szolgálatában maradni s testvéri 
szeretettől áthatva közösen munkálkodni 
az édes haza boldogságán. Igen, emel­
kedjünk magasabbia, szálljunk fel egy 
tisztább légkörbe, felejtsük el a bántal- 
makat, hogy együttesen munkálkodva 
haladhassunk nagy czélunk felé

Jó! tudjuk azt, hogy nem könnyű 
az érzelmek felett uralkodni, vagy az 
önzésnek pokoli vágyát legyőzni, de 
még nehezebb a nagyravágyás kínjait 
megfékezni. Az egyén, az ember a szen­
vedélyek hatalmának óriási nyomása 
alatt nyög, s ritka az, ki lerázva magá­
tól ama romboló szenvedélyeket, az erény 
világába lép s szolgálja az igazat.

E parányi kitérés után, mely gyak­
ran oly sok dolognak adja magyarázatát 
térjünk vissza tárgyunkhoz, s nézzük 
azon Visszahatást, melyet pártunk vál­
sága okozott.

Ezúttal csak azon ténynyel kívá­
nunk foglalkozni, mely bennünket is 
közvetlen érint, mérlegelni azon hatást, 
melyet a bekövetkezett események reánk 
is tettek, mely alól magunkat kivonni 
nem tudjuk,

Mielőtt azonban erre áttérnénk, 
szükségesnek tartjuk már itt azon jelen­
ségekre rámutatni, melyek pártunk egyes 
választó kerületeiben bekövetkeztek.

Alig hogy a tény, melyszerint az 
értekezlet párlunk ketté válásával vég­
ződött, köztudomásúvá lett. azonnal siet­
tek állást foglalni, de tovább mentek, 
nyilatkoztak a nekik tetsző irányban, te­
hát Ítéltek, mielőtt a dolgok teljes isme­
retével bírtak volna.

Különös jelenség ez párt és parla­
mentáris életünkben s valóban úgy lát­
szik, mintha n választók volnának a 
képviselőkért, nem p'dig hogy a válasz­
tók akaratának, nézetének lenne kifo­
lyása a képviselői állas. Nem egészséges 
helyzet ez, azért bosszulj ■ meg oly gyak­
ran magát.

A debreczeni függetlenségi és 48-as 
párt nem eshetik, de nem is esik a fen­
ti hibába, de bevárja a dolgok fejlődését, 
s rendíthetetlen hitében küzd tovább ha­
zája állami önállósága és függetlensé­
géért.

Méltán neveztek városunkat az or­
szág Meti opolisának, mert ez minden 
izében magyar s polgárainak a kitar­
tásban van egy oly erénye is, mely 
nem in! ■ dnyájui! kkai kó 'ös. Nem gyűl e 
nemes n*-p kö nyen lángra, de nem is 
ég el oly hamar, mint annyian. L ssan 
melegszik at szive, de fia egyszer meg­
dobban. kitart ó n hőn marad, s min­
dig beváltja szavát.

Iiyen e nép; jözamr megfontolva halad 
utján, irányt nem könnyen változtat, hii 
marad önmaga hoz Ilii elveihez ; erős hité­
ben bátrán lutrezra kel, sohasem alázza 
meg magat s mint ember érziinéltóságát.

Ne várja senki e néptől, hogy jel­
szóra hajthatja maga előtt, kitartóan 
tud ez várni, inig az idő bekövetkezik s 
htin teljesiti mindig hazija iránt szent 
kötelességét.

Ezen meggyőződés erejétől áthatva, 
fájó szívvel tekintünk mi a bekövetke­
zett eseményekre, s hő óhajtásunk, hogy 
ketté vált pártunk közül legyőzött egyik 
se legyen, de emberül megállva minde- 
mk helyét, hazánk győzzön általok!

Kováts József beszéde,
a képviselőház febr. 23-iki ülésén.

Kováts József a h.-nánási kerület orsz 
gyűl képviselője, a képvise őház febr. 23-iki 
ülésén a következő, nagy fig. etemmel hallga­
tott beszédei mondotta :

T. Ház ! Tudom, sőt a miniszterelnök 
urnák a mai napon tett nyilatkozatából meg 
is vagyok róla győződve, bogy azon nagy ha­
talom, mely erejét a szavazás biztosságában 
érzi, nem fog le váltani az én csekélységem­
hez, hogy azokat, a miké' elmondandó leszek, 
legalább részben érvény le emelje. E feltevés­
ben en is érzem, hogy felszólalásommal ered­
ményt elérni alig ha fogok, de képviselői tisz­
tem nem engedi meg, hogy felszólalásomat re­
ménybeli feltételektől tegyem függővé.

A tárgyalás alatt levő törvényjavaslatot 
nem fogadom el, mert a t. kormány iránt bi­
zalommal nem viseltetem. (Helyeslés a szélső- 
baloldalon.) Ugvanis a t. kormány többször, 
jelesen bemutatója alkalmával, de azóta is, va 
lahányszor erre alkalma nyílt, úgy itt e ház­
ban, mint a főrendeknél határozottan kijelen­
tette, hogy az előbbi kormány programmjának 
alapján áll és igy annak nyomdokai' fogja 
követni.

Habár én az előbbeni kormányt több 
olyan kérdésben, mely haladást jelentett és 
melyet én az országra nézve szükségesnek és 
hasznosnak láttam, támogattam és habár ne­
hány hasonjellegü kérdésben a t. kormány tá­
mogatására is álltam, mert én szintén azok 
közé tartozom, a kik a jót, a hasznosat, ha az 
ország érdeke úgy kivanja, vagy a nemzeti be- 

j c?ulet megköveteli, nem szoktam még ellen- 
! «egeimtől sem visszautasítani; de mmda me'- 
I lett nem lehetek abban a helyzetben, hogy ezen 
! törvényjavaslathoz hozzájáruljak, mert ez a 
! ^ormány irányában a legnagyobb bizalmat je­

lentene, a mivel pedig én nem dicsekedhetem, 
a mint azt már beszédem elején szerencsém 
volt kijelenteni.

Hogy miért nem viseltetem a t. kormány

iiánt bizalommal, azt általánosságban véve 
pártállásom nyilván hirdeti. — De hogy ezen 
nagy, bizonyára még a kínai fa! iái is jóval 
nagyobb válaszfaltól eltekintve, hogy miért 
nem járulhatok hozzá a tárgyalás alatt levő 
törvényjavaslathoz, azt a t. ház kegyes en- 
gedelmével lehető rövidséggel bátor leszek meg­
indokolni. (Halljuk I Halljuk ! a szélsőbaloldalon.)

Nsm látom a t ház asztalán azon tör­
vényjavaslatot, mely a választások czélszerü 
beosztását a, a cen-us leszállítására es egyenlővé 
tételére vonatkozik. Már pedig, t. ház, míg ezek 
a kérdések czélszerüen megoldva nem lesz- 
nek, mindaddig az or-zág polgárainak tulnvomó 
része ki lesz taszítva a választó polgárok 
egyeteméből és igy a parlament csonka marad. 
Élte intve az általános szavazati jogtól, mely­
nek nem érvényes! é-e különben minden em­
bernek nemcsak vá'asztói jogosultságai, hanem 
vele született jogát támadja meg, s az embert 
emberi minőségéből vetkőzteti ki : többféle 
census ezer és ezer polgárt foszt meg illeték­
telenül legszentebb politikai jogától. És miért ? 
egyedül azért, mert Pál <*z országnak ezen 
megyéjében lakik és Péter a másikban. Kép­
zelhető-e t. ház körmönfontabb igazságtalan- 
ság, mint az, hogy az országnak azon polgárai, 
kik a jelen'eg érvényben levő választási tör­
vény szerint jogo9tva vannak ugyan választói 
jogukat gyakorolni, de azt tényleg még sem 
érvényesíthetik azért, mert az egyik polgár egy 
órai sok esetben, de talán temérdek esetben, 
aig egy negyed órai távolságra lakik Pétertől’, 
hol a választási czensus sokkal kisebb, mint 
a Pál kerületében. (Úgy van ! a szélső balon.)

Nem látom továbbá t. ház, a ház aszta­
lán a választások tisztaságára vonatkozó tör­
vényjavaslatot. Mert én, mint ezt ÉötvösKaroly 
! képviselőtársam is hangsúlyozta, a cumi 
bíráskodásról szóló törvényjavaslatot ilyennek 
nem tartom, én e/t a tömkeleget épen »nesze 
semmi, fogd meg jól«-nak tartom (Ugv van ! 
a szélsőbalon), de sőt a t miniszterelnök ur 
' gvik nyilatkozatából s m hallottam azt, hogy 
az előbbi korinán v ilyen törvényjavaslatot 
hátrahagyott volna. Ezen körülmény pedig az 
általános helyzetet meg súlyosabbá teszi, mert 
a t kormánynak elődje, meg pedig úgy a volt 
miniszterelnök, mint a belügyminiszter urak 
határozott Ígéretet tettek arra nézve, hogy 
ezen törvényjavaslatot hova előbb be fogják 
terjeszteni.

Az adott szó tehát nem lett beváltva, 
következve ne vegye a t. kormány rossz né­
ven, ha tőle, mint az előbbi kormány prog- 
rammja, mint az előbbi kormány nyomdokain 
haladótól, a bizalmat kénytelen vagyok meg­
vonni és hogy az igen t. kormány Ígéretében 
tamáskodjam. És ne vegye a t. kormány úgy, 
mintha minden nyilatkozatot, minden ígéretet 
úgy lekimeijénk, mintha annak nem teljesítése 
a kormány makacsságán, hogy ne mondjam, 
szószegésén szenvedne hajótörést. Koránt sem 

I akarom ezt tenni, mert elismerem, hogy van­
nak kérdések, vannak ígéretek, a melyeknek 

\ beváltása nem mindenkor függ az igérettevd- 
: tői, meg akkor sem, hogyha az i:lető azt jegy­

zékbe vette, mint annak idején ezt Wekerle 
I Sándor volt miniszter ur szokta volt tenni ;
; ős hogy ha az igéretevő mindent elkövetett is 

a tekintetben, hogy az ígéretet beváltsa.
Ilyennek tartom a sok közül pl. a ma­

gyar kir. udvartartás kérdését. (Igaz ! ügy van ! 
Éh nk helyeslés a szélsőbaloldalon.)

! A miniszterelnök ur előde bizonyára nem 
: csak jegyzékbe vette ezt a kérdést, hanem hi­

szem, hogy minden emberileg lehetőt elköve- 
’ telt a tekintetűén, hogy az országnak ezen jo- \
; gos kívánságát valahára érvényesítse. Azonban j 
; t. ház megvallom, bár az akkori miniszterei- t 

nők ur ezen kijelentését nagy örömmel fo- ! 
gadtam, mind a mellett gondolkozóba estem, és I 
azon kérdést intéztem magamhoz : honnan e 1 
változás? mi alapon bátorkodik a t. miniszter- 
elnök ur ezt az Ígéretet tenni ? tálán Wekerle 
Sándor miniszterelnök ur nagyobb hazafi le­
gyen, mint gr. Szapáry Gyula ? a ki 1861-ben 
mint Hevesmegyének akkori alispánja a vár­
megye kívánságára olyan 12 pontot függesz­
tett ki, a melynek első és legenyhébb pontja 
igy szólt : »Hazaáruló, a ki adót fizet.< (Tet­
szés a szélsőbalon.)

Vagy t. ház, Wekerle Sándor nagyobb 
hazafi legyen, mint Tisza Kálmán ? Aki pedig 
képes volt Di breczenben elveit a szegi e akasz­
tani csak azért, hogy az országot a veszélyből 
megmentse. (Zaj.) Igaz, hogy ezt azután a jó 
debreczeni polgárok azzal hálálták meg, hogy 
viszont az Ő mandátumát akasztottak szegre 
(Derültség a szélső balon), persze azt is csak 
azért, hogy az országnak vele szolgálatot te­
gyenek ; — (Tetszés és helyeslés a szélső bal­
oldalon) a ki kepes volt azon nagy áldozatra,

hogy a miniszterelnökség nagy terheit 15 álló 
óven kei észtül hordozta a hátán csupa szent 
meggyőződésből. (Élénk helyeslés, tetszés és 
derültség a szélső baloldalon.) Mindezek 
mondom azon kétséget támasztották bennem, 
hogy mi indította a miniszterelnök urat, azon 
kijelentésre. Ennek folytán önkent érthető, 
hogy a t. miniszterelnök ur ígéretének bevál­
tásában tamáskodtam s va ahányszor a mi­
niszterelnök ur a házba bejött, mindig azt 
lestem, vájjon növeszti-e már bajuszát. Mert 
úgy gondolkoztam, ha a közös-ügyes udvartar- 

j tas megszűnik s a magyar kiráiy trónusát ki­
zárólag az ország zászlósai és a magyar fő- 

I méltóságok fogjak környezni, akkor a magyar 
: miniszterelnök nem fog ott többé közös-ügyes 

díszben megjelenhetni, hanem magyar díszben, 
vagyis bajuszszal. Hogy aggályaim nem voltak 
egészen al ipialanok, a következés megmutatta, 
a közös-ügyes rendszer folytán a nemzet mél­
tányos igényeinek itt is hajótörést kellett szen­
vedniük s a magyar királyi udvartartás elma­
radt — igaz, hogy elmaradt azzal együtt a 
bajusz is.

(Vége köv.)

Szinay Gyula kilépése S/inay 
Gvula, H.-Böszörmény város orsz. gyűl. kép­
viselője, lapunk főszerkesztője, mint már je­
leztük. s/intén kilépett az orsz. függetlenségi 
és 48-as partkörből, azonban nem csatlako­
zott a Justh Gyula elnöklete alatt álló párt­
csoporthoz sem. Ezen elhatározását a követ­
kező levélben tudatia Bariba Miklóssal, a párt­
körben benmaradotlak elnökével :

Tisztelt E'nök Ur !
Fájdalmasan érintett e vtársaink egyik 

jelentékeny csoportjának az anyapartból ki­
lépésé me'lett más pártkör atakitasára vonat­
kozó elhatározásuk. Én mindig félté len hive 
voltam, vagyok és maradok is a függetlenségi 
és 48 as pártnak, mély sajnálattal veszem a 
két pártkörnek — nem elvi differenc/iák, ha­
nem személyi okoknál fogva egymással szembe 
állását ; s mert ezt nemcsak sajnálandónak, 
de karosnak, veszedelmesnek itelem, én e 
helyzetben nem kívánok a pártkörök egyiké­
nek is tagja lenni s a kör kötelékéből eddig 
vallott elveim fenntartása mellett kilépek.

Debreczen, 1895. febr. 27.
Tisztelettel

Szinay Gyula,
országgyűlési képviselő.

Országgyűlés.
A képviselöház szombati ülésén először 

Komjáthy Béla szólalt föl személyes kér­
désben, Polónyi Gézának pénteki beszedővel 
foglalkozva. Ez után folytatták az aprropriá- 
cziói tárgyalását. Ebben G y ü r k y Ábrahám 
gróf v b az első felszólaló, a ki röviden a 
fúzió és paczifikáczió szükségességét hangoz­
tatta, mire M a j t h é n y i István fe­
jezte ki erélyesen a függetlenségi es 48-as 
párt soraiból bizalmatlanságát a kormány iránt.

E két rövidebb felszólalásra Ábrányi 
Kornél mondott hosszabb beszédet, melyben 
főleg Tisza István szavaira reflektált, kimu- 

j tatva okoskodásának tévedéseit, majd az egész 
I ellenzék tetszéséi kinyerte, mikor a kormány- 
I párti knrrupczióról mondott szigorú, de igazsá-
■ gos kritikát.

Pulszky Ágoston tette ezután tönkre
■ az ellenzéket egy másfél órás beszéddel, sőt 
j nemcsak az ellenzéket, hanem a kurmánypár- 
! tot, de meg a karzatokat is sivár pusztasággá
j változtatta az exáliamiitkár ur, a ki különben 
; mindenről értekezett, összehordva sok minden­

féle törvényt a legutóbbi törvénytelensegek 
leplezésére.

Végre egy órakor Szilagyi Dezső felfüg­
gesztette öt perezre az ülést.

Szünet után Okolicsányi László követke­
zett szólásra.

A munkáspárt nem volt sehol, a bársony­
székek is üresen állottak.”

— Minisztert kérünk! hangzott fel az 
ellenzék soraiból.

-- Nincs miniszter ! kiáltozták mások.
Josipovich Imre, az öröklőt fogva inspek- 

czióra kárhoztatott burvát miniszter a terembe 
lep mosolygó arczczal.

—- E/. külföldi! Belföldit kérünk! jegvzé 
meg Meszléuyi Lajos és hangos kaczajra fakadt 
az egész képviselöház.

Josipovich Imre nevetett legjobban. — 
Okolicsányi László pedig mindvégig lekötve a 
képviselöház figyelmét, kevéssel két óra előtt 
fejezte be beszédét, melynek végén bizal­
matlanságát fejezte ki a kormány iránt és
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csatlakozott Ugrón Gábor határozati javas­
latához.

A vita folytatását ezzel a hétfői ülésre 
halasztottak.

Debreczení lóversenyek.
Varsenyföliételek a debreczení lóverse­

nyekre. Első nap.
Szombat, április 20-án.

I. Nyeretlenek eladóversenye. 1000 korona a 
győztesnek, 200 koruna a második lónak. Egy­

leti dij. Távolság 1600 méter.
3é és id lovak szátnára.Teher 3e 64 k. g., 4 é 74 
7í k. g. é és id 761/, k. g.A nyerő 2000 koronáért 
árverés utján eladó. Beiratási dij 10 korona ; 

további 20 korona az indulóktól.
II. Debreczen ez. kir. varos dija. 100 drb. cs. 
és kir. arany, melyből 90 arauy a győztesé és 
10 arany a második lóé.Ezenkívül 100 korona 
(egyleti dij) a második lónak. Távolság 1400

méter.
3é és id belföldi félvér mének és kanczák 
számára, melyek 1000 korona értékű sikver- 
seuyt nem nyertek. Teher 3ó 64 k. g., 4é 74 
V» k. g., 5é é» id 761/, k. g. Minden 400 ko­
rona öiiznyeremény után 1 k. g. több, hal­
mozva 7 k. g-ig. Legalább két különböző 
tulajdonos lovának Kell indulni, hogy a dij 
kiadassak. Beiratási dij 10 korona; további 20 

korona az indulóktól.
III. H Ttobágyi dij. 1200 korona a győztesnek, 
200 korona a második lónak. Államdij. Távol­

ság 1600 méter.
3é és id mének és kanczák számára, melyek 
1894—95-ben 1800 korona ér ékü versenyt 
nem nyertek. Teher 3é 64 k. g., 4é 741/, k. 
8-1 6é és id 761/, k. g. Minden 400 korona 
ossznyeremény után 1 k. g. több, halmozva 7 
k. g.-ig. Beiratási dij. 10 korona, további 20 

korona az indulóktól.
1\. Eladók gátversenye. 1000 korona a győz­
tesnek, 200 korona a második lónak. Egyleti 

dij. Távolság 2400 méter.
4é és id lovak számára. Teher 4é 70 k. g., 5é 
741/a k. g., 6é es id 761/, k. g. A nyerő 3000 , 
koronáért árverés utján eladó; ha 2000 koro- j 
náért 3 k. g., ha 1000 koronáért 7 k. g. en­
gedve. Beiratá-i díj 10 koiona ; további 20 

korona az indulóktól.
Sxent-Györgyi akadályverseny. 1200 koro­

na a győztesnek, 200 korona a második 
lónak. Áilamdij, Távolság 4000 méter.

4é es id belföldi mének és kanczák számára, 
melyek 1894—95-ben 1800 korona értékű ver­
senyt nem nyertek. Teher 4é 64 k. g., 5ő 71 
Vs k- 8-> 6é és id 757a k. g. Minden 400 ko­
rona összny remény után 1 k. g., több. hal­
mozi a 1 k. g.-ig. —- 5é és id nyeretleneknek 3 
k. g. engedve. Beiratási díj 10 korona ; további 

20 korona az indulóktól.
\ I. Eladók akadályversenye. 1000 korona a j 
győztesnek, 200 korona a második lónak. Egy ­

leti dij. Távolság 3200 méter.
4é és id lovak számára, melyek 1894-95- 
ben 1800 korona értékű versenyt nem nyer­
tek. Teher 4é 70 k, g. 5é 7?72 k. g., 6ó" és 
*d 811,3 k. g. A nyerő 3000 koronáért árverés 
utján eladó ; ha 2000 koronáért 3 k. g , ha 
1000 koronáért 7 k. g. engedve. Beiratási 
díj 10 korona ; további 20 korona az in­

dulóktól.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy 

egyesület Otthoniban.
Színházi előadások kezdete este 7 órakor.

Újdonságok,
SZŐKE JÁNOS

A debreczení polgári osztálynak egyik 
legismertebb s legnépszerűbb tagja, a debre- 
czeni függetlenségi pártnak egyik alelnöke, 
Szőke János egxházi pénztárnok, b-gnap d. e. 
10 napi szenvedés után — mindannyiunknak 
őszinte fájdalmára — elhunyt. Szeretlük őt 
mindannyian ; szerettük, mert igaz ember s 
lelkes hazafi volt. Benne meg volt a debre- 
czeni polgárságnak minden erénye : becsüle­
tesség, szivjóság, kitartás a küzd - írnek közt, 
párthüség, áldozatkészség s önzetlen hazasze­
retet. Szép, magyaros arczárói, melyet Kossuth- 
szakáli köritett, a lelki jóság sugarai áradtak 
szét; nem csoda tehát, ha mindenki szerette 
• Szőke bácsit«, a mint általánosan neveztük. 
E mellett nem közönséges szónoki tehetséggel 
volt megáldva. Ö volt Debreczenben a legked­
veltebb népszónok, kit mindig örömmel hall­
gatlak. Pártgyüiéseken. hol egyszerű, de talá ó 
magyaros ötleteivel ostorozta a kormánypártot, 
várost és egyházi gyűléseken gyakran felemelte 
szavát s az ezüst-csengésű szó nem is hang­
zott el hiába. Lelkesen buzgólkodott hazájáérl, 
egyházáért s városáért ; nem volt olyan köz­
ügy, a melyből kivonta volna magát. Legjobb­
jaink egyikét vesztettük el benne s mely gyászt 
öltöttünk érette. A városházán, az egyházi 
épületen s a függetleusegi kör helyiségén 
gyászlobogó bird j ti elhunytét. Legyen felette 
könnyű édes hazájának földe, a melyet oly 
forrón szeretett Elhunytéról búba merült csa­
ládja a következő gyászjelentést adta ki :

A legmélyebb fájdalommal tudatjuk felejt- 
helelellen jó férjem, szeretett jó atyám és ál­
dott emlékű rokon néhai polgár Szőke 
Janos varo-i és ref. egyházi bizottsági tag, a 
ref. egyház pénztárnokanak, folyó hó 3-án dél­
előtt 10 órakor 10 napi szenvedés után, éle­
tének 64-dik, boldog házasságának 37-dik évé­
ben történt gyászos elhunytat. A megboldogult­
nak földi maradványai f. hó 5-kén délután 3 
órakor fognak, Kadas-utcza 1856-ik sz.háztól 
az tv. ref. kisiemplomban tar tandó gyászszertar­
tás után, a Várad-utczai sirkertben nyugalomra 
helyeztetni.Mely végtisziességtéteire rokonainkat 
azelhuuytnak jó barátait és pályatársait szomoro­
dott szívvel meghívjuk. Debreczen, 1895. rn -rcz.
3. Bánatos neje : özv. polg. Szőke Janosné sz. 
Hajdú Mária ; egyetlen fia : Szőke János, ev. 
ref. tanító ; az összes közeli és távoli rokonok 
nevében is. Béke lengjen hamvai felett ! A te­
metést Bankó M. temetkezési intézete rendezi

BELFÖLD.
Az appropriaczionális vita min­

den valószínűség szerint csak kedden log vé­
git érni, igy tehát szerdán megtarthatják 
Ugrón Gábor és Apponyi Albert gróf záróbe­
szédedet s ugyanakkor megtörténhetik a 
szavazas is. A javaslathoz ugyan már nem 
sokan vannak szó á*ra feljegyezve, de mint 
hírlik, a vita folyamán az ellenzék részéről 
még többen fognak felszólalni.

A reformátusok konventje. A
reformátusok konveutjét az elnökség április 
2-ikára és a következő napokra hívta egybe 
A rendes ügyeken kívül a konvent üléseinek' 
főtárgya az egyetemes leiktszi gyámintézet 
szabályzata lesz, amelyre nézve a kiküldött 
bizottság egyik legközelebb tartandó ülésen 
fog javaslatot tenni.

KÜLFÖLD
Haláleset a czári családban. Az

orosz czári családban újabb haláleset fordult 
elő, a mennyiben Alexis Mibajiovics nagyher- 
czeg, a ki már hosszabb idő óla tüdővészben 
szenvedett, San-Remóban meghalt. Az elhunyt 
legifjabb fia volt Mihály nagyherczegnek 1. 
Miklós ez ár fiának, tehát nagybátyja volt ’ az 
oroszok mostani czárjának. A nagyherczeg már 
régó a szenvedett tuberkulózisban. A nyarat 
Misiben töltötte, de mivel állapota rosszab­
bodott, az orvosok téli tartózkodási helyéül 
oan-Remo-t jelölték ki Riviera szigetén.

A pápa ünnepe. Mrgkoronáztatá- 
sanak évfordulója alkalmából XIII Leó papa 
a szent kollégiumot fogadta. Beszédében újólag 
kifejezést adott annak az óhajának és remé­
nyének,hogy a keleti egyházak a világi politika 
aital emelt nehézségek daczára vissza fognak
!LD1(a„ atu°llkus e8y*éghez. A pápa végül ki­

jelentette, hogy már előre az egyház egyik leg­
em ékezetesebb napjaként üdvözli azt, amely a 
vallási egységet megvalósítja és ezáltal uj éle­
tet önt a világtörténet folyásába.

* Ünnepély a főiskolában. A fő­
iskolai énekkar néhai boldog emlékezetű Nagy 
József, Vecsey-Bruckner és Magyar-Kegyes 
alapítók emlékezetére a főiskolai emdterfmben 
márczius 5-én évfordulati ünnepélyt rendez, 
melynek müsorozata következő :

I. Szakasz:
1. Gyászének: Oh, micsoda az ember.... 

id. Sz. Nagy Károly tó!.
2. Megnyitó beszéd Balogh Ferencz fel­

ügyelő tanártól s a Nagy József, Vecsey— 
Bruckn r és Magyar—Kegyes alapítványokból 
jutalmaznunk megnevezése.

3. Teli éj Möhringtűl, fordiiotta Márton
Imre.

4. Komoly szavalat. Kálmán Gyula 1 é 
jh. tói.

5. Miért születtél .... Népdal egy ve’eg. 
Székácstól.

II. Szakasz :
6. Bordal Nagy Józseftől.
7. Humoreizk Irta s felolvassa Sáfrány 

Lajos 3 é. th.
8. Sötét felhők. Népdal egyveleg Lányi 

Ernőtől.
9. Vig szavalat, Fehér Gyula 3. éves 

th.-tól.
10. Honvédek csatadala, Huber Károly tói 

Kezdete pontban délután 4 órakor. A terem 
Csak 7j4-kor fog kinyiitatni.

A letétek kiutalványozása 
Lukács Lasz’ó pénzügyminiszter a etetek ki- 
u alványozása ügyében, a kővetkező körren 
de etet ad a ki: A létéiek kezelésére vonat­
kozó utasítás (III. füzet) 57. § ának alkalma­
zása körül felmerült kételyek eloszlatása ezél- 
jából miheztartás végett kijelentem, hogy mi­
után e §. első bekezdésének szó szerinti ér­
telméhez képest, a bírói leUttárgy fölvételére 
jogosult léi a neki szóló bírósági kiutaló vég­
zést ennek a szakasznak második p .óljában 
körülírt hivatalos eljárás czéljából csak fel­
mutatni tartozik, annak egyidejű bevonása _
11 mennyiben ilyen irányú gyakorlat alkal­
maztatott — jövőben mellőzendő. — Netalán! 
tévedések s viszs/. ítélések elkerülése végett 
azonban elrendelem, hogy a fél ál a! felmuta 
tandó s nála hagyandó végzésre a bírói letét 
kiszolgáltatásának megtörténte — a szabály- 
szerű adatok feltüntetésével százalék alakjá­
ban a hivatalos pecsét alkalmazása melle t rá­
vezet tessék.

Thea estély. Az ev. fillér-egylet thea- 
estélye, mely szombaton tartatott meg a Bika­

szálloda dísztermében, mint minden évben, úgy 
az idén is kitünően sikerült s nagy látogatott­
ságnak örvendett. A thea felszolgálása után 
megkezdődött a táncz, melyben körülbelül 100 
pár vett részt. Jelen voltak a mulatságon: 
Asszonyok : Géresi Kálmánná, Ormós Gáborné, 
Füleky Pálné, Materny Lajosné, Janossy Jó- 
zsefné, Zimmermann Gyuláné, Thiesszen Art- 
hurné, Bales Lajosné, Forgách Károlynő, Tex- 
torisz Viktorné, Schnitze Viktorné, Náday Re- 
z«öné, Zátorszky Istváné, Paraszkav Gyuláné, 
Springer Józsefbe, Mentze Henrikné, Hannath 
Gergely né, Wagner Györgyné, Miklóssy Gyulá 
né, Bartók Ágostonné, Öreg Jánosnó, Búzás 
Elekné, Varga Ferenczné, Flalhbartné, Berger 
Henrikné, Szigmett Károlyné, Tüdős Jánosné, 
Darvas Sándorné, Antonovics Gyulá­
né, Emmert Amalné, Horváth Mihályné, Maurer 
Einilné, Czabán Dánielné, Stenvul Lajosné, 
Trenka Gottliebné, Gönczy Endréné, Bacsó Já­
nosné, Tóth Endréné, Bernáth Lajosné, Kovács 
Sándorné, Czeglédy Józsefné Erdödy Lászlóné, 
Nikházy Gusztáváé, Kováé« Lajosné, Soltész 
Istvánné, Tőkósné, Steinberger Józsefné, Schiff- 
mann Lajosné, Szép Gyuláné, Krisztiány Ala- 
josné, Kádár Istvánná, Balogh Pélerné, Kállay 
Istvánné, Morsay Gáborné, Szedlák józsefné. 
Komlossy Mihályné, Nagy Gyuláné, Harsányi 
Sándorné, Hódy Bélánó, Jankovics Sándorné, 
Barcsay Miklósné, Wimmer Józsefné, Ungváry 
Mihályné, Kondor Lajosné, Uzonyi Imréne, 
Frumm Lajosné, Jeney Józsefné, Sáray Zsig- 
mondné, Suhajda Józsefné, Kovács Mihályné 
(Nyíregyháza), Boczkó Sámuelné, Békessy Lász- 
lóné, Abrah.m Lászlóné, Király Józsefné, Ta- 
mássy Károlyné, Londesznó, Molnár Mihályné 
Fekete Sándorné, Kőrtssy Jánosné, Vásárhelyi 
Isvánné, Péntek Ferenczné, Blaskovich Mihályné, 
Eismann Józsefné, özv. Moldoványi Ignaczé, 
Szabó Mihályné, Nagy Andrásné, Nvegrus 
Edéné, Csorba Lajosné, Sáiny Béláné, Ujházy 
Marta, Szabó Sándorné, Koncsek Gézáné, Hu- 
tiray Beláné, Vágó Andorné, Dóczy Gedeonná, 
Budaházy Aibertné, Szikszay Gáborné. Donnáth 
Ferenözné, Lakatos Gyuláné, Bay Ferenczné 
Balassa Józsefné, Pálfy Józsefné, Kardos Al- 
hertné, Katona Imréné, Gerecz Lajosné. — 
Leányok : Gencsy Ilona és Mariska, Bacsó Ma­
riska, Uzonyi Erzsiké, Kovács nővérek, Laios 
Irén, Kovács Szeréna, Vay Erzsiké, Szép Er­
zsiké és Juliska, Király Róza és Juliska, Mol­
nár Ilona. Eismann Irma, Moldoványi ’ Ilona 
Nyegrus Mariska. Bernáth Flóra, Vegh Erzsiké’ 
Abrahám Irma, Békessy Berta, Dóczy Ilonka,’ 
Budaházy Margit, Sárváry Adel, Ferenczy Mar­
git, Harsányi Emma, Jánossy Berta, Rates Ka­
róim és Erzsiké, Balsay Ilona. Kállay Mariska 
Konti Irén, Kovács Irén, Szép Gizella, Kubek 
Margit, Nyíri Irma, Szita Elvira, Glósz Paula 
(Homonna), Krisztián! Gizella, Montay Piroska 
Szedlák Ilona, Kotnlóssy Etelka, Kádár Ilona 
(Szakoly), Wimmer Mariska, Jankovics Anna 
Zátorszky Amália, Tarbay Mariska, Bartók 
Ilonka, Miklóssy Róza, Sziegnieih Frida és Ir­
ma, Mikló-sy Róza, Búzás Erzsiké és Ilonka 
Varg. Irénke, Berger Margit, Emmert Tónika 
es Evelin, Lasszgallner Li ura és Elza, Antono­
vics Miczi, Darvas Ella, Czabán Margit Hor­
vath Marhka, Stenczel nőv. Szőke Gizella és 
Ilonka, Kondor Emma, Frum Paula, Steinber- 
ger Amália, Czeglédy Ilona, Londesz Emma 
Serly Anna, Vásárhelyi Maliid, Fekete Emma’ 
Menczel Adél, Nagy Irma, Fráter Irma, Kará­
csony Ottilia, Szikszay Mariska, Horváth Vilma, 
Fries Irma, Molcsányi Emma stb. Férfiak: gróf 
Dégenfeld József főispán, Fekete Sándor me­
gyei főjegyző, Szabó József főszámvevő, dr 
Sárváry Gyula, Boczkó Sámuel, Bekéssy Lász­
ló, Dóczy Gedeon, Varga Ferencz, Szigmeth 
Károly, Géresi Kálmán, Harmath Gergely, dr. 
Bayer Ferencz, Materny Lajos, Balassa József, 
Zimermann Gyula stb.

Furcsa Olvassuk a helybeli korm ánypárti la­
pokban, hogy Géresi Kálmán főiskolai tanárt, ki most 
tért vissza oroszországi tanulmány-utjából, tanítvá­
nyai és barátai különféle ovácziókban részesítették 
Miért ez az ováczió ? ! Hisz inkább annak lehetett 
volna őrülni, ha végleg Muszkaországban maradt vol­
na, hisz ez a megrögzött mameluk, ki mindig kiseb­
bül a saját fajtáját s gúny. yal emlékszik meg a nem­
zeti aspirácziókról, teljesen kvalifikálva van arra, 
hogy kinevezzék Kamcsatka kormányzójává!

* Kölceey nagy károlyi szobra
Kölcsey Ferencznek nemsokára a költőhöz 
méltó szobra lesz Nagy-Káro yban. A szobor- 
bizottság Kallós Ede fiatal szobrásznál ren­
delte meg a szobrot, aki vázlatával 
már el is készült s a bizottság is elfogadta.
A szobrot, amelynek költségeit a megye köz­
adakozásból nem tudta előteremteni, s ame­
lyet gróf Károlyi Díván adománya tett lehe­
tővé, a Nagy-Károlyban levő Károlyi-palota 
előtt elterülő téren állítják fel díszes park kö­
zepére. A szobor négy méter magas lesz g ülő 
helyzetben ábrázolja a költőt.

Felettit betörők. A nyíregyházai 
áilami főgimnásium irodájába szombaton éj­
jel ismeretlen tettesek betörtek. Miután a he­
lyiséget a’aposan átkutatták, eltávoztak, meg 
pedig bosszú orral, mert egy krajcráit sem talál­
tak, bár számításuk szerint az igazgatónak az 
nap kellett kézhez kapnia a tanárok évnegye­
de* fizetését, mintegy 5000 forintot A pénz 
azonban vé'etlenül egy nappal késett és igy a 
betörök felsültek tervükkel. A rendőrség meg­
indította a nyomozást.

* Öngyilkos tiszthelyettes Nagy­
váradon Lőwy Árpád tiszlhelye tes főbelőtte 
magát. - Öngyilkosságának oka az, hogy re­
mény nélkül szeretett egy élőké ö családból 
való leányt.

* Halálozás. Radeczky Stelnacker Irma 
zongora-művésznő, néh. Steinacker Gusztáv 
gölniczi, trieszti és buttelstadti ev. lelkész leá­
nya, Steinacker Ödön, a bpesti kér. kamara 
volt titkára és egykori képviselő, Steinacker 
Sándor debr. számtanácsos, Steinacker Arthur 
a fiumei hitelbank vezérigazgatójának nővére 
Radeczky Károly rigai zeneigazgató özvegye,' 
a stuttgarti conservatorium, Liszt Ferencz és 
Reinecke tanítványa, kinek neve mint 1-ső rendű 
művésznő ismeretes, gyakori nyilvános felléptei 
s hangversenyei által Németország, Magyaror­
szág, Ausztria, Erdély, Holland, Anglia, Észak- 
Amerikában, hosszabb tartózkodás illetőleg ta­
nári működése folytán pedig Weimár, Jéna 
Lipcse, Budapest, Trieszt, Berlin, Zürich, Da-’ 
vos s Platz London és Now-York közönsége 
előtt, legutóbbi tartózkodási helyén Greizban 
febiuár 28-án vasúti s erencsétlenség áldozata 
lett, hol még az nap kiszenvedett. A köztisz­
teletben álló művésznő temetése márczius 2-an 
ment végbe.

* Ssinháa. Szombaton este páros 
bérletben »Fernande« került színre fél 
ház előtt. Olyan szép előadásban ritkán vau 
része a közön-égnek, mint a milyent F e r- 
u a n d e-ban nyújtottak. Bogyó Ilonka mű­
vésziesen oldotta mag nehéz szerepét, s te­
kintve azt, hogy drámai szerepeket csak nagy­
ritkán látunk tőle, páratlannak lehet játékát 
nevezni. — Tapolczai, A r d a i Ida 
igazán hozzájárultak az est sikeréhez s a meg­
szokott jók voltak. Dicséretet érdemelnek : 
Pethes. Rács, Bácsné. Tegnap este páratlan 
bérletben a »Rezervisták« ez. bohóza­
tot adták elő telt ház előtt. Különösen dicsé­
retet érdemelnek Tiszainé E. Ilona elbá­
joló játékáért,továbbá Tapolczai,Nyilasi,Püspöki, 
Locsarekné, Kremer, Bogyó Ilona, és Kis íren.' 
Ma este páros bérletben Szigligeti Ede »K é t 
pisztoly« ez. 3 felvonásos népszínműve 
kerül színre.

* A debreczení pinezórek tánca- 
vigalma A nyugdíj alapot gyűjtő társaság 
kebeléből alakult vigalmi bizottság részéről 
annak szives közlésére kérettünk fel, hogy a 
folyó hó 12-én rendezendő tánczvigalomra, 
bár a meghívók minden irányban szétküldve 
lettnek, mindazon által ha valaki tévedésből 
eddig meghívót nem kapott, és arra igényt 
tart: tisztelettel felkóretik, hogy ebbeli kíván­
sága teijeaitheióse végett a rendező bizottság 
elnöke Kovács Dezsőhöz (Hungária kávéház) 
fordulni szíveskedjék. Egyúttal felemlittetik 
azon körülmény is, hogy páholy jegyek per 
3 forint még mindég kaphatók, s hogy a pá­
holy tulajdonosok személy jegy váltás­
ra nem kötelezhetők ; végre, hogy páholy je­
gyekre előjegyezni lehet Kovács Dezső vigalmi 
bizottsági elnök (Hungária kávéház) és a Ko­
rona vendéglő bérlője Lendlbauer Kálmánnál.

* Garázdálkodó taligáeok, Hur- 
j váth József és Medgyesi Dániel taligások teg­

nap este a szarvastér egyik korcsmájában 
annyi Sesia kertit kebeleztek be,hogy alig tud­
tak lábaikon megállani és ilyen állapotban

, valami felett összeszólalkoztak. Medgyesi úgy 
akarta nézetének igaz voltát bebizonyítani, 
hogy a nála levő botjával Horvátot úgy főbe 
vágta, hogy azt nyomban elborította a vér. A 
virtuskodó Medgyesit a rendőrség lezárta.

* Sikkasztó fin. Gyügyei István bol­
tos inast, a ki Nagy Farkasné csapó-utczai 
szatócsáénál volt alkalmazva, szombaton d. u. 
gazdája elküldte a nagytőzsdébe, hogy hozzon 
11 frt 50 kr. ára trafikot. A fiú el is ment, ne 
a pénzt saját czéljaira fordította. A szép re­
ményű mákvirágot a rendőrség vett párt­
fogásába.

* Kóbor czigányok. Barnabőrü, ron­
gyokba burkolt kóbor cziganybaudát fogott el 
tegnap a III. kerületi rendőrkapitányság. Csa­
patonként jártak-keltek a városban szerte és 
Összeloptak mindent, a mi csak kezök ügyébe 
esett. Behatoltak kártyavetés ürügye alatt a 
tisztességes házakba és természetesen elloptak 
mindent, mit csak lehetett. Tóth Sándor 
III. kerületi rendőr fogalmazó tegnap aztán vé­
gére járt a dolognak. Rövid idő óta kisérte 
már élénk figyelemmel működésűket, mig az­
tán tegnap d. u. összefogatta az egész csapa­
tot és lezáratta a városháza börtönébe. Most 
ott várják a vizsgálat megejtésót, hogy azután 
elvegyék jól megérdemelt büntetésüket.

* Ietállótttz. Vasárnap este nagy ria­
dalmat okozott egy könnyen végzetessé vál­
ható istáló tűz. A »Feiseh!« féle ház istálló­
jában támadt hirtelen tűz és már az ablakon 
vertek ki a lángok, a midőn azt észrevették. 
Ho.zy nagy szerencsétlenség nem történt, az a 
rögtön megjelent tűzoltóság ügyességének kö­
szönhető, a mely azonnal loka'izálta a tüzet 
megakadályozva a lángoknak a szénapadlásra 
való terjedését és igy elejét vették, a nagyobb 
bajnak. A vizsgálat szerint a tűznek okozója 
egy ló volt, a mely elszakította kötőfékjét és 
fejével leütötte az ott elhelyezett égő petrole­
um lámpát, s a leesett lámpából kifolyt olaj 
azonnal explodált.

* Orvos Gyurka Nagy nép csődüle­
tet okozott tegnap d. e. egy részeg ember ga­
rázdálkodása. Orvos Gyurka rögtönözd t 
ismét egy csinos botrányt a legnépesebb ut- 
czán. Részeg fővel feldühödve neki ronto t 
egy csavargó tá-sának és miután azt több íz­
ben megülötte, végül bele vágta az utcza pisz­
kos vizébe. Később pedig egy arra menő asz- 
szonyt kezdett szidalmazni és a midőn látta, 
bogy az nem figyel reá, utána futott és tettleg
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bántalmazta. Az örökösen botrányt elő idéző 
részeg és dologtalan csavargót bevitték a II 
ker. kapitányság börtönébe.

* Tánczestély. A Margit fürdő műn 
kás személyzete, szombat este a szegénya ap 
javára sikerült tánczvigalmat rendezett. A né­
gyeseket 50-60 pár tánczolta.

* Tolvaj hetes Börzsönyi Jánosné. 
csapókerti tejáruló asszony jelenté.! tett ma a 
rendőrségnél, hogy hetese Szabó Sándor 10 frt 
ellopása után tegnap este megszökött. A rend­
őrség nyomozza.

* Országos vásárok Margitán, 
(Biharmegye). 1895. márczius 20 és 21-én 
baromvásár; 11-én kirakodó vásár.

— Midőn a nagyközönség figyel­
mét Ungváry László czeglédihirnevesgyümölcsfa 
Iskolájának mai szamunkban közzé tett hirde­
tésére felhivnók, különösem kiemeljük, hogy 
nevezettnél a százezrekre menő mindenféle ne­
mes csemetén felül még mintegy 1500 000 da­
rab 1—2—3 eves gyümölcsfa vadoncz van ela­
dásra készen, még pedig: körte, alma, birs, 
douczin, paradicsom, szilva, primus-myrobolana, 
Saint-Julien, beszterczei-szilva, eper, saj-meggy, 
sárga-baraczk, mandula és kökényből. Cz-gtéd, 
1896. febr. 21-én. Kiváló tisztelettel Ungváry 
László.

Egy kis malacz sor . . .
Hogy a »ha« meg a »volna« szók nagy­

szeredet játszanak népünk életében, pé da erre 
a Börcsök Bál uram és a H o p ó k Janos 
gazda következő egyszerű esete is.

Börcsök és Hopók szomszédos tanyai 
gazdák. Bőrösöknek van lizennyolez láncz 
földje és egy hét esüstöt érő malacza, — Ho­
pók pediglen három Isten mérie hold szántó­
ján kívül egy loncsos »Bodri kutyával« is ren­
delkezik.

A Bodri kutya hamis s a Börcsök sül­
dője kóborgós, minduntalan kiszökik a tanya- 
udvarból, a mely különben is keritetien.

Tehát természetes, hogy a hamis Bodri 
a nyílt mezőn megtámadja, megugatja s kiesé 
meg is harapdálja a Börcsök élelmes malaczát 
a miből nagy patába kerekedik. — A malacz 
nyolez napokig gyengélkedik. S a szomszédok 
a kapitány elé kerülnek. Szombatra volt a 
két fél becxitálva, Börcsök ezüst gombos mánd- 
Itban, Hopók zsíros, olajos ködmönben jött.

— Hát osztég, ki fizeti most már az én 
malaczom árát meg, a kit hét ezüstért vettem 
a tavalyi Szent György vásáron ? — kérdi 
Börcsök.

— Hát Hopók, ha ugyan van még a 
malacznak hibája ? nyugtatja a kapitány.

— Pedig bizony nincs már annak semmi 
baja ! újságol örömmel Hopók.

— Akkor senki! hangzik a Salamoni
Ítélet.

— Senki ?! . . . Szörnyüködik Börcsök. 
Senki ? ! . . . De hátha megdöglött 
volna a kusza malacz? . . .

Paulus

4.600 frt — kr.

Időjárás A légnyomás eloszlási módja 
gyorsan változott. Már Törökország föló érke­
zett, később uj maximum körvonalai a fran- 
czia-ango! partvidéken láthatók. Az alacsony 
nyomás északi Európát borítja, időjárás nyu­
gati és déli Európában száraz, ellenben észa­
kon és keleten csapadékos. A hőmérséklet 
nyugatról emelkedik. Erői fagy van Erdélyben 
és Európa északkeleti határán. Konstantinápoly 
éjjeli vihart és havazást jelent. Hazánkban 
a hőmérséklet szabatyta'anul változott és éjjel 
mindenütt —5°, sőt helyenkint — fő'eg Er­
délyben —7° alá szállt. Prognózis: Túlnyo­
móig szellós idő várható, helyenkint csa­
padékkal és fagypont körüli hőmérséklettel.

Közgyűlések.
í.

As litván-malom közgyűlése.

A debreczeni Is tván-gözma’om r. társu­
lat, városunknak leghatalmasabb ipartelepe, 
tegnap d. e. 10 órakor tartotta évi rendes köz­
gyűlését a városháza nagy tanácstermében 
S e s z t i n a Lajos e'n ikleta alatt. A jegy­
zőkönyvet dr. Irinyi István jogtanácsos 
vezette.

Konslatáltatván a közgyűlés határozat-ké­
pessége, olvastatik az igazgatóság éri 
jelentése, melyből azon örrendetes'ered • 
mény tűnik ki, hogy az 1894 évi kedvezőben 
üzleti viszonyok daczara továbbá annak da­
czára, hogy ájul. 27-iki nagy tűzvész egyik 
malmot teljesen elpuszt,tolta úgy hogy az 
őrlőkepes»ég naponkénti 1150 mótermázsáról 
480 metermázsára szállott le : mégis 52 619 
frt 57 krra rug a tiszta nyeremény.

E nyereség felosztására nézve a követ­
kező javasatot terjeszti ető az igazva'ósáz • 
37.020 frt — kr. forditiassek osztalék fize­

tésre, mely esetben minden 
100 frtos névértékű rész­
vény után 10 frt osztalék 
lesz a 24. ss. szelvény elle­
nében a társulat pénztárá­
nál, vagy a debreczeni ipar 
és kereskedelmi banknál 
helyben, a pesti mngyar ke- 
reskede'mi banknál Buda­
pesten f. é. márczius 16-től 
kezdve fizetendő.

bsatoltassék a rendes tarta­
lék tőkéhez, miáltal ezen 
tartalék tőke 550000 frtra 
emeltetnék.

5.550 » 51 » forditta.-sék az érték csökke­
nés tartalékának 125.000 
frtra való emelésére.

1 650 » » könyvehessek a hivatalnokok
nyugdíj aiapjara, mely eset­
ben ezen alap 30.000 frtra 
emelkednék.

1.000 » — » fizettessék mint 5-ik és utolsó 
résziét a debreczeni keres­
kedelmi akadémia építési 
alapjára.

1.000 » — » tartalékoz'assék az 1896. év­
ben Budapesten tartandó 
Mi lemumi kiállítás alkalmá­
val a magyar malmok által 
rendezendő collektiv kiálli- 
litás költségeiből reánk eső 
résznek fedezesere.

900 » — . fordittassék jótékony czélok-
ra, a fent maradó.

899 » 60 » pedig vitessék előre az 1895. 
év javára.

A tűzkárnál érdekelt biztosító társsa­
tokkal az igazgatóság barátságos utón mege­
gyezett s összesen 358,475 frt 52 krt. kapott 
kártérítés fejében a r. társaság.

A-z uj malom, mely egyelőre csak 8—900 
m.-mázsa napi őrlésre rendeltetik be, f. évi 
augusztus hóban lesz üzembe vehető. Az uj 
malom, melynek felépítése nem fogja megha­
ladni a biztosító tarsu'a’ok által megtérített 
kárösszeget, a malomipar legújabb és legczél- 
szerűbbnek bizonyult technikai berendezések­
kel és egy külön álló, tüzmentes és mind az 
öt emeletnek biztos kijárásául szolgáló lépcső­
házzal leend ellátva s a siükséges tűzoltó sze­
rekkel kellőleg fölszerelve.

A felügyelő bizottság, hozzá 
járulván az igazgatóság előterjesztéséhez, je­
lentésében azt mondja : »hő alkalmunk nyilt 
meggyőződni arról, hogy igazgatóságunk a tár­
sulat érdekét e felette súlyos viszonyok között 
is képes volt megóvni s ösmeretét, tapasztala­
tát pedig a társulat javára érvényesíteni tud- 
la — úgy hogy teljes megnyugvással s biza­
lommal lehetnek a t. részvényesek a hamvából 
phőnixként megifjodva uj életre kelő malom 
jövője iránt.«

X aloban igaz, hogy a malom igazgatósá­
gát, mely rövid időközökben bekövetkezett két 
nagy tűzi katasztrófa daczára ily szép ered­
ményt tudott elérni : fö tétlen elismerés illeti. 
Sok iparvállalat nem tudná az ily csapást ki­
heverni, mig az István-matom hamvaiból min­
dig uj eleire kelt, a mi első sorban a buzgó 
és lelkiismeretes igazgatóság érdeme !

A fölmentvény úgy az igazgatóságnak, 
mint a felügyelő bizottságnak, jegyzőkönyvi 
köszönet mellett megadatván, következtek a 
választások.

Az igazgatóságból sorrend szerint kilép­
tek : Sesztina Lajos és Szepessy Antal, a fel­
ügyelő bizottságból; Daimy Kálmán, Simonffy I 
Emil és Lukács Ármin rendes, ifj. C«anak í 
József és Kornhoffer József póttagok, — kik 
mindannyian újra beválasztattak. í

II. !
A külgazdasági bank kBigyüléeo

A debreczeni közgazdasági bank rész­
vény társaság tegnap d. u. 3 órakor a város­
háza nagytanácztermébeu Dr. Király Ferencz 
elnök ete tartotta harmadik rendes évi köz­
gyűlését.

Dr. Király Ferencz konstatálván, hogy a 
gyűlésen a részvényesek kel ő számban meg­
jelentek, a gyűlést megnyitja.

Dr. Hollaender Dezső jog ta­
nácsos olvnssa ax igazgatósági jelentést.

A bank múlt évi forgalmat a kövelkező 
számadatok tüntetik fel.

A váltó tárcza állomány volt 4.596,985 
frt 69 kr, ez évben vissza váltatott 3 460.422 
frt 83 kr, emelkedett a múlt évihez képest 
61888 frt 92 krral.

A beiétek állománya volt összesen 
1.520.385 frt 40 kr. 1894 evben vissza fizettetett 
691.535 frt 63 kr, növekedett a tavalyihoz ké­
pest 285,770 frt 48 krral.

A giro forgalom volt 3.685,271 írt 92 kr 
emelkedett 210,316 frt 49 krral.

Fémár: 1894 január 1-én volt a pénz­
készlet 14.263 frt 12 kr, ez évben bévetelezte- 
tett 6948854 frt 82 kr, együtt 6-963,117 fo­
rint 94 krajezár, ez évben kifizettetett 
6 954,338 forint 14 krajezár, a pénzfár ma­
radvány 1894. decz. 31-én 8.779 frt 80 kr. A 
pénztári forgalom emelkedett 232.306 frt 49 kr­
ral. A tiszta nyeremény 19,092 frt 79 kr, mely­
ből az alapszabályok értelmében 1070 a tar­
talék tőkéhez csatolandó 1.909 frt 28 kr. 7°/ 
illeti az igazgatóságot 1 336 frt 50 kr, 3% 
az üzleti személyzetet 572 frt 78 kr. Osztalé­
kul fizettessék a részvénytőke 57„ 10 000 frt, 
a tartaléktőkéhez csa'oltassék 2 840 frt 72 kr’ 
a felügyelő bizottság díjazására fordittassék 
300 fri, a veszteségi tartalékalapba helyeztetik 
1 500 frt, a nyugdíjalapnak adománvoztassék 
545 frt 82 kr, s a fenmaradó 88 frt 41 kr az 
1895. év számlájára előre vezettessék. A fel­
mentvények megadása után következtek a vá­
ll sztások.

Az igazgatóságba beválasztatlak : Dr. Ki­
rály Ferencz, Mayer Emil, Komlóssy Derső, 
Lukács Ármin, Dr. Münnich Auiél és Erber 
Vilmos. A felügyelő bizottság tagjaiul: Sieinfeld

Mihály, Győrflfy Aladár és Szepesi Sándor. Az 
igazgató tanácsba: Bekény Péter. Révész Adolf, 
Bészler Károly, Bészler Lajos, Berger Jenőj 
Biederman József, Fleischman Mór, Horváth 
József, Lichtschein Sámuel, Nánási Oláh József 
Wolafka Antal, Dr. Sz. Szabó József, Szent- 
királyi Tivadar, Tóth István, Dr. Ujfalussy Jó­
zsef, Sámy Béla és Weisz Lévi. A közgyűlés 
ezzel véget ért.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
Márcs. 4-én :

Két p I I i t o I y.
— Népszínmű. —

Márcz. 5-én:
Adolovai nábób leánya. 

- - Színmű. —

Márcz. 6-án :
Szegény Jonathán 

— Operette. —

Márcz. 7-én :
Bernando Montilla.

— Színmű. —

Márcz. 8-án :
Hó fehérke.

— Tündérrege. —

Márcz. 9-ént
Bernando Montilla.

— Színmű. —

Márcz. 10-én:
Bálkirálynő.

— Vígjáték. —

Irodalom és művészet.
A »Vasárnapi Újság« márczius 

3-iki száma 15 képpel, s a következő tarta­
lommal jelent meg: »Egy szász királyi her- 
czeg Magyarországon.« (Albert szász-tesoheni 
herczeg arczképével.) — »Versengés.« Költe­
mény Pásztóitól. — »Albrecht föherczeg és 
Erkel Ferenci.« —- »Egy történeti dráma és 
főalskja.« — »Egy kalandor nemzetség a XV. 
században. Történeti rajz. (Medici Cosimo arcz­
képével.) — »Képek Japánból.« Irta Reményi 
Ferencz. (Képekkel : 1. Körménél egy japán
vallásos ünnep n. 2. Népmulatságok az Aszak- 
szában, Tokióban.) — »Zsillinszky Mihály, a 
vallás- és közoktatásügyi minisztérium uj 
államtitkára (Arczképpel, fénykép után met­
szette Morelli Gusztáv tanár.) — »Gyulai Pál 
ünneplese a Kisfaludy-társaság közgyűlése 
után « (R. Hirsch Nelli rajzával, 24 arczkép- 
pel.)_ — »A japán-khinai háborúból.« (Képpel: 
Az »Akagi« japán ágyunaszad a tengeri csata 
után Eredeti japán fénykép után rajzolta 
Háry Gyula.) — »Egervári Potemkin Ödön « 
(Arczképpel.) — »Üd özlő irat Zichy Mihály­
hoz« (Nagy Lázár rajzával.) — Irodalom és 
és művészet, Közintéze ek és egyletek, Sakk- 
játék, Képtalány, Egyveleg stb. rendes heti 
rovatok. A »Vasárnapi Újság regénytára« e 
héten »Egy diva a század elejen« czimrnel 
közli Himmel Vilma történetét Zöldi Márton­
tól, Goró Lajos rajzával és Verne Gyula »An- 
tifer mester csodálatos kalandjai« czimü regé­
nyének folytatását, az eredeti franczia kiadás 
rajzaival.

Különfélék.
Egy néger szabadságbajnok ha­

lála. A napokban hunyt el Newyorkban az 
eszak-amerikai négerek legnagyobb embere : 
Donglass Frigyes. A 78 é. koráoan elhunyt agg 
négernek rendkívül mozgalmas ó eípalyaja volt. 
Mint rabszolga anyának a gyermeke, ifjúságát 
— egész 20 éves koráig — ő is rabszolgaság­
ban töltötte. 15 éves korában gazdát cserélt, 
a mennyiben egy baltimore-i iparos tulajdo­
nába került, a ki megengedte neki, hogy írni 
és olvasni megtanuljon. Huszonegy éves 
korában megszökött gazdájától és Ma-sachu- 
sests-be menekült, — hol kivaló szónoki
tehetsége folytán csakhamar feltűnt. _
l'usz evvel később, 1859-ben angolországi höl­
gyek adománya lehetővé tette, hogy szabaddá 
vásároja magát és ez időben kezdte meg 
nagyszabású agitáczióját az északamerikai né­
gerek emsnezipacziója érdekében. Szóval és 
Írással küzdött az eszme diadaláért. Meetinge- 
ket szervezeti, beszédeket tartott, lapot szer­
kesztett és hogy az északamerikai polgárhá­
ború alkalmával az északi államok a négerek 
felszabadítását is bevették programmpontjaik 
közé, az legnagyobb részben az ő érdeme. 
A négerek emanczipácziójának a kivívása után 
egyideig mint diplomata működött, de később 
egészen a hírlapirodalomnak szentelte magát 
és ezen a réven halálig az északamerikai né­
gerek vezérlő alakja volt.

Csók a kuliszák mögött Egy bajos,
ünnepelt színésznő mondott? el nekem' a kö­
vetkező érdekes kis történetet Egy alkalom­
mal egy nagyobb vidéki városban vendégsze­
repelt es természetesen a nagy közönség óri­
ási tetszese mellett. Gyönyörű dallamos hang­
jával, üd-, tiszta csengésű kaczagásával sikert 
— siker után aratott. Egy napon a «Trouba­
dour« ban énekelt. A harmadik felvonás után 
egy öreg ur lépett hozzá, a ki a meg­
hatottságtól zokogva, elérzókenyedve igy szó­

lott : „Engedje meg hogy homlokon csókolhassam 
ön egyetlen ! Utolérhetetlen ! Utánozhatatlan ! 
A kisasszonyt az öreg ur csókja végtelenül meg­
hatotta, de még jobban meghatotta azon körül­
mény, hogy egy óriási összeget képviselő gyémánt 
diadémja a melyeta hajában viselt eltűnt. A csók­
szomjas öreg ur tehát gyémánt-tolrajja reduká­
lódott.

A négy vérmérséklet. József ná­
dorról beszélik, hogy 4 külömböző vérmér­
sékletű titkára volt, a kikkel megtette azt a 
tréfát, hogy mindeniknek az ablakán egy zacs­
kó pénzt dobatott be éjnek idején, hogy a ha­
tást észlelje rajtuk. A sangvinikus kiugrott az 
ágyból s miután felismerte a zacskó tartal­
mát, mezítláb, öltöny nélkül nyargalt ki a vá­
rosba, összetoborzotta barátait s haza se ment 
addig, mig a pénzt az utolsó fillérig el nem 
költötte. A kolenkus fölkelt, széjjel nézett s 
miután meggyőződött róla, hogy a csomag az 
ablakon át kerülhetett a szobába, egyszerűen ki­
hajította az ablakon. — Büszkesége nem en­
gedte meg — hogy aj á n d é kot fogadjon el 
valakitől, főképen ismeretlen kézből. A melan­
kolikus egész éjjel azon töprengett, hogy mi- 
végből dobták be hozzá a pénzt, mig a flegma­
tikus egy tekintetet vetett a pénzzacskóra s a 
nélkül, hogy érdemesnek tartotta volna tovább 
is gondolkozni a falnak fordult s újra elaludt.

Biceikli-humor. Debreczenbe egy 
kerékpáron utazó fiatal ember érkezett tegnap 
előtt. Nagy utat lehetett meg, mert nagyon fá­
radt volt s hosszú pihenőt tartott egyik foga­
dóban. Bicziklijét künhagyta az udvaron. — 
Egy arra vetődő idegen csodálattal nézte az 
ördöngös gépezetei s annyira megtetszett neki, 
hogy a fogadóbeliek kaczagása közt felakart 
ülni a kerékpárra. Ez csak nehezen ment s 
végre mikor sikerült, csak úgy botorkált a 
bicziklivel, mintha sohasem ült volna hasonló 
alkalmatosságon. De egyszerre, mintha szár­
nyat kapott volna, rohanni kezdett a masinával 
s a fogadóbeliek hiába kiabá tak utána, 
eltűnt szemük elől s többet nem is érkezeit 
vissza a hotelbe. A jó humoru bicziklistát 
most körözik.

Szerkesztői üzenet.
Budapestre. Köszönjük a szives figyelmezte­

tést ; de hát a ..Polónyi Ugrón pártárnyalat'1 kifeje- 
zést nem mi találtuk föl. így nevezte a pártkörben 
benmaradottakat csaknem minden lap s ha nekik 
szabad volt e nem egészen szabatos kifejezést hasz­
nálni: úgy mi tőlünk se volt az valami nagy hiba. 
Most azonban már, miután a 2 pártkörre való szaka­
dás tényleg megtörtént s publikáltatott : megtaláltuk 
mi. is a helyes kifejezéseket. Nevezetesen e kifejezé­
seket fogjuk jövőre használni: ,.A Bartha Miklós el­
nöklete alatt álló függetlenségi p -rtkör.“ — ..A Justh 
Gyula elnöklete alatt álló függetlenségi pártkör“. így 
aztán nem jő zavarba az olvasó a felett, hogy me­
lyikről van szó. Utólag még mégjegyezzük, hogy a 
„Polónyi-Ugron pártárnyalat- kifejezés annál kevés­
bé lehetett sértő, mert a ..Magvarország“, e pártár­
nyalat közlönye, ..CsavoIsHky-klntr' gyüjtő-név alá 
foglalja azokat, kik a pártkörből kiléptek. Ebben pe­
dig már maliczia is van !

..Emlékszel-® ?“ Nagyon kezdetleges vers, mely 
távol áll attól, hogy közölhető lenne. Még csak egy 
jó rim sincsen benne.

Közgazdaság.
Magyarország szesztermeléséről

és szeszadó bevételről deczemberben, ra'amint 
I az 1894, szeptember 1-tfil deczemöer vécéig 

terjedő időszakban a következőkben közölhet­
jük a végleges leszámolás hivatalosan megál­
lapított eredményt : 1. A fogyasztási adó alá 
eső szeszfőzőkben, hivatalos megállapítás sze­
rint termeltetett deczemberre 9.985,027 hekto­
liter fok tiszta alkohol ; a fenti időszakra 
31.488,991 hektoliter fok tiszta alkohol; 2. a 
termelési adó alá eső szeszfőzedékben a ter­
melési adó lefizetése mellett termeltetett múlt 
évi deczember hóra 441,265 hektoliter fok 
tiszta alkohol, a fenti időszakra 5 188.067 
hektoliter; 3. a birodalmi tanáceban képviselt 
királyságok és országokból valamiül Bosznia 
és Herczegovina területéről szeszfonomitókba 
es szabadraktárakba fogyasztási adóval terhel­
ten behozatott deczember hóra 588,792 hek- 
lolíter, a fenti időszakra 1.92,096 hektoliter ; 
4. a fogyasztási adó lefizetése mellett szesz­
főzdékből, szeszfmomilókból és szabadraktárak­
ból elszállittatott deczemb-r hónapra 6 359.740 
hektoliter, a fenti időszakra 25.520.147 hekto­
liter; 6 fogyasztási adóval terhelten elszállit­
tatott, és ped g a) a bírod Imi tanácsban kép­
viselt királyságok és országok, valamint Bosz­
nia és Hercegovina területén fekvő vállalatok 
részére deczember hönapra 113 683 hektoliter, 
a fenti időszakra 249,564 hektoliter ; b) a vám­
vonalon át való kivitelre deczember hönapra 
537,205 hektoliter, a fenti időszakra 2.941.763 
hektoliter ; c) másnemű adómentes czelokra 
deczember hónapra 548,636 hektoliter, a fenti 
időszakra 2 295.440 hektoliter ; d) az adó lefi­
zetése meJett elszállított szeszmennviségnek 
(4. pont) megfelelő fogvasztási adó összeg de­
czember hóra 2.225.910 forint 30 krajezár, a 
fend időszakra 8.132,301 forint 48 krajezar ; 
a termelési adó összege (2. pont) deczember 
hóra 154,442 forint 75 krajezár, a fenti idő­
szakra 1.815,823 forint 45 krajezár : ős z*>x 
»zeszadó deczember hónapra 2 380.353 forint 
05 krajezár, a fen'i időszakra 16.748.12* formt 
90 krajezár.



Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos 
jegyzések márczius 2. — Búza őszre 7 05 
pénz, 7.06 áru. tavaszra 6.74 pénz, 6.76 áru 
tengeri 1895.máj.—jun.-ra 5.89 pénz, 5.91 árn 
Zab tavaszra 6.03 pénz, 6.05 áru. káposzta- 
repcze aug.—zsept. 10.05 11.10 áru.

VASÚTI MENETREND.
1894. október hó 1-től.

Debrecxenb öl 1 adni:
Budapest—Nagy-Várad felé reggel 8 ó. 40 p

> » déli 12 ó. 36 p.
» » este 10 ó. 31 p.

Csak Nagyvárad felé délután 3Ó.32 p.
> » minden kedden déli 12 ó.

Csak P.Ladányig vegyes vonat este 8 ó. 15 p.
Szatmár felé délután 3 ó. 48 p.

> » este 8 6. — p.
» > éjjel 3 ó. 05 p.

Csak Szatmárig reggel 6 ó. 15 p.
Miskolcz felé délelőtt 8 ó. 25 p.

> > este 8 ó. 05 p.
Szerencs—S.-A.-U.—Kassa felé d. u. 3 ó 56 p.
B.-Szt.-Miháty felé máv-ról reggel 5 ó. 48 p.

> > vásártérről > 6 6.04 p.
» » máv-ról délután 3 ó. 87 p.
» » vásártérről » 3 ó. 50 p.

F.-Abony és Polgár felé máv-ról reggel Só. 00 p.
* » * vásártérről > 5 ó. 13 p.

F.-Abony és Polgár felé máv-ról délután 4 ó. 10 p.
* vásártérről » 4ó 22 p.

Debrecsenbe erkesik

» Budapest felől délután 3 .ó 28 p
» » » gyorsvonat este 7 ó. 09 p.

Bpest—N-Várad felől éjjel 2ó. 40 p.
Csak Nagy-várad felől reggel 7 ó. 41 p.
Csak P.-Ladánytól reggel 4 ó. 55 p
M.-Sziget—Szatmár felől reggel 7 ó. 55 p

» » délután 12 ó. 16 p.
» > este 10 ó. 16 p.

Csak Szatmárról este 7 ó. 45 p.
Miskolcz felől reggel 8 ó. 07 p.

» > déli 12 ó. 21 p.
» > este 7 ó. 40 p.

Büd-Szent-Mihály felől vásártérre reggel 6.1709 p-
> » máv-ra
> > vásártérre este 7 ó. 41p‘.
» * máv-ra este 7 ó. 50 p

F.-Abony» s Polgár felől vásártérre délutár Só. 21 p.
» máv-ra » 5 6. 30 p.

F.-Abony és Polgár felől vásártérre reggel 7 ó. 50 p.
< > > máv-ra » 8 ó. — p.

Budapestről—Debreosenbe indul

Személv-vonat íeggel 8 óra 25 pkor.
Gyors-vonat délután 2 óra 10 pkor.
Személy-vonat este 7 órakor.
Gyorsvonat este 9 óra 15 perez kor, mely Püs

Pökladányban utóién a Budapestről este 7 órakor
induló személyvonatot.

(Egységes vasúti zóna-idő szerint.)
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Holnap

kedden este, az

Angol királynő
szálloda értermében

Magyar! testvérek
kitűnő zenekara közremű­

ködésével

zene-es
tartatik.

Tisztelettel

VILMOS LAJOS.
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Főszerkesztő : Szinay Gyula.
1 eie ő szerkesztő és lapkiadó : Kosa Barna 

Fömunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828) ;
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„DEBRECZEN NYOMDÁJA
(FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir, főpostával szemben)

teljesen, újonnan "berendezett iiönyvnyomda.
0—------------------- ----------------------------------------------- ------------------- —--------- ---------------—------------—---------------—-— ---------- ——■$

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

takarékpénztári, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat

HC* Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek

KÉSZÍT:

Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

i ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, 
TANCZRENDEKFT és ÉTLAPOKAT.

i Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.ÓBB ,

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendök.

ízléses kiállítás!
Jutányos árak

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZE 1“,
és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki

közönség szives pártfogásába.

ízléses kiállítás!
Jutányos árak!

Hirdetések a »DEBRECZEN« czimü lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.
© ©- -0

SZÁMLÁKAT, R0VAT0Z0TT IVEKET, NÉVJEGYEKET, FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat Ízléses beosztással
bor- és rum-vigiiettekeí, fa 1 ragaszokat, jutányos árakon.

MINDENNEMŰ KÖRLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET. Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

If* Vidéki megrendelések gyorsan és pontesan eszközöltetnek. 3MU
0-------------------------------------------------------------------------------------------------- - - - - - - - - - - - - - - -—(

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek.^J®
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Nyomatott a »DEBRECZEN« nyomdájában (Főtér, Csanak-ház) 1828. 1

Előfizeted
helyben, vagy J 1

iígész évre . 
Félévre . 
Negyedévre.
8gy hóra .

Egyes azii.1
A lap ezellenji részét I 
•meny a szerkefztoeeJ 

bermentve ki

Elofi»ath#tníI
lelegdi K La, « k J 

• kisd.hivatalbanl
aJ*tt "

A nemzt-l 
Kéri közgazda 
nyomon találll 
meritumokkal,] 
diumábun vai 
ményeket csaj 
mutatni,

Önkénlelj 
hogy mi oko^ 
ló — állapoté 
gyár küzgazdJ 
minden idegei 
reális eredmél 

Korunkat 
társadalom, aj 
kért küzd, mé 
kíván és remi 

És joggal 
daság keretébj 
játszó gazda 
mely az állanl 
kintél yesebb íi 
légi közgazda] 
méltán megil 
úttal biztosital 
közölt, fáradsl 
ges anyagi h;l 

Sajnos
pasztaljuk. Agj 
nem mutat 
melyekkel mini 
Ságunk megleli 
a gyakorlati él 
lemben : köz] 
valamint a 
tények mellett] 

Gabona 
az árak évek 
— a külföld 
nyomva«, vigal 
nek emelkedés 
nem képes a 
kirántani.

a ..maiit

Herman Ut| 
ját; egész köteti 
minden fajt; járói 

A jeles (uill 
alig tehető fel, h| 
zony egy külön
hang-érzetének, 
melyet nem egyj 
magatartásából, 

Szép szabál 
műnk utón ötféle 
kor tetejen, a leg] 
ben, közel az abu 
sátor-műhelyét.

És ha ir.indi| 
egy rántásra meg] 
mányt, az élénk 
fogva nyomban 
zisztencziaja szórj 

Én részem ríj 
nem is bántom ; 
kájában. Azon pól 
sugárral ablakom J 
sóin marad.

Nagyságos a| 
tul-szigoiuak a pij 
fogók ők : azt mi 
ke a szabadban ; 
ezukorpor ott. ho| 
szalonban nyilván f 
tői ritka fátyolul 

Ne szidják 
eziezust sem ; éld 
lót. Előtte nem i-J 
hány legényt kéri 
menyü hálójába ! ] 
levegőben. Aztán . 
irtózik a fátyoltól] 
halónál, még biztl 
foglalkozás az a >|


